

书记县长当“红色代办员” 为家乡芦笋代言带货

本报讯(通讯员 刘厚珉)

5月9日上午9时30分,“2020山东单县芦笋文化旅游节”开幕式在单县高老家乡朱庄村举行。活动以“红色代办,爱心助农”为主题,县委书记穆杰,县委副书记、县长张庆国变身爱心助农“红色代办员”,为单县当地出产的优质土特产——芦笋“代言”,为当地农民群众解决销售难题。

“芦笋被誉为‘蔬菜之王’,是‘世界十大名菜’之一。大家看这个芦笋,削了皮就可以生吃,还能蘸酱、凉拌、炒着吃,汁水饱满、口

感鲜脆、营养丰富,还有独特的药用价值。品尝一下,是春天的味道,唤回了我们儿时的记忆。”穆杰身穿“单县新时代文明实践红色代办”橘红色马夹,手持两把当地出产的新鲜芦笋娓娓道来,详细介绍了素有“蔬菜之王”美誉的单县芦笋独特的生长环境、营养价值和药用价值。穆杰现场食用芦笋,边吃边向大家介绍芦笋的吃法、做法和营养价值,还介绍了选芦笋的诀窍。

据了解,“红色代办”是单县在疫情防控期间创新开展的一项

新时代文明实践活动的品牌,以全县党员干部、爱心志愿者为主体,线上有“红色代办员”,线下设有“红色代办站”,根据群众的日常生活生产需求,提供生活用品购买、爱心助农、复工复产等方方面面的服务。随着活动的日益推广,“红色代办”活动的服务项目和内涵也越来越完善,爱心助农就是其中一个重要项目。

单县出产的芦笋是当地“三宝”之一,营养十分丰富,含有丰富的维生素B、维生素A以及叶酸、硒、铁、锰、锌等微量元素和人

体所必需的各种氨基酸。芦笋生产是当地农民增产增收的“助推器”,然而,受疫情影响,当地大量优质芦笋出现滞销。为化解市场低迷给当地群众带来的经济压力,单县与山东电视台影视频道合作,开展了“红色代办,爱心助农”系列活动,县委书记穆杰、县长张庆国走进网络直播间,为全县农民群众“站台”,为当地特色农产品带货。

直播间里,穆杰、张庆国化身为化解产品销售难题而担当责任、爱心服务的“红色代办员”,分别介

绍了单县芦笋的营养价值,还发出诚挚邀请,希望大家有机会到单县尝美食、赏美景。他们还走进芦笋生产基地,和种植户一起挖芦笋,现场打包,即刻发货。

“‘红色代办,爱心助农’直播带货是政府在新媒体时代一种新的运行状态和互动方式,是一种服务和承诺,急农民之所急,解农民之所需。作为县长,我很乐意也有责任当好单县特色农产品的代言人。希望能以此提升单县农产品的品牌影响力和市场占有率。”张庆国说。

“夜话”有“表演” “抒情”又“表意”



干部及时回应



5月11日晚,单县杨楼镇苏门楼村举办“乡村夜话”活动。灯火通明的文体广场上,数百名县镇村干部和群众团团坐、面对面,说事情、讲道理、谈政策、议心愿、提建议,解疑释惑,共谋发展,情绪高涨,气氛热烈。情至深处,热爱文艺的村民争相表演戏曲、歌曲,抒发真情,表达心意,“夜话”随即生成“演出”,掌声迭起,欢声笑语,再次把“夜话”气氛推上了高潮。

通讯员 刘厚珉 摄

近日,“今日头条”转载“红网”文章,对单县正在开展的“乡村夜话”给予评论——

“乡村夜话”是干部当有的“低姿势”

“参加乡村夜话,我们和干部坐在一起,拉呱说事。干部听我们的心里话,给我们办实事、解难题。我们心里既舒坦又热乎!”4月29日,王继岗看着采摘园里的游客高兴地说。

4月26日晚,单县龙王庙镇刘土城村的种养殖大户王继岗和近百名乡亲一起,参加在村里的小广场举办的“乡村夜话”:坐在小马扎上,和菏泽市委书记张新文、单县县委书记穆杰等各级干部面对面“唠嗑”。他说出了心里话:“咱村里越来越漂亮,游客越来越多,乡村旅游产业发展优势越来越明显。我想把采摘园做大,希望在发展规划、配套设施等方面得到上级的扶持和帮助。”

市委书记、县委书记,在他们管辖的范围内,往往都是具有重要地位的,普通农村群众,要见他们一面,和他们说几句话,是有些困难的。然而,因为有了“乡村夜话”这样一个平台,让农村群众可以和市委书记、县委书记平起平坐,大家敞开心扉,交心换心,领导干部这样的“低姿势”,确实让人敬佩。

姿势,作为一种肢体语言,乃是一种态度表征,折射内心的理念。一些领导干部,虽然官不大,但姿势却很高,架子不小。他们整天坐在办公室,坐等群众上门求他们办事。群众一进他们的办公室,他们往往是一副拒人于千里之外的冷面孔。在这样“高姿势”的官员面前,群众往往是三言两语把需要说的话说了。要让群众在这些官员面前敞开心怀,交心换心,那是很难的事。

“乡村夜话”是干部当有的“低姿势”。一个领导干部,放低身段、谦恭待下者,不但无损其形象,反而会让他们形象变得更加高大,会比他们一味仰着头看得更远,知道得更多。因为他们姿势低了,距离群众就近了,群众的最急、最盼、最想的事他们就容易掌握了,这样他们服务群众才有了着力点,才知道该从哪里发力,怎么去解决群众的困难问题,确保服务到群众的心坎上。

领导干部下高楼、出深院,开展“乡村夜话”,去俯下身子问需于民、问计于民,这无疑也是用行动诠释了干部当有怎样的“低姿势”。

(此文5月8日刊登于中国新闻网)

暖心 贴心 真心 ——单县巾帼助力脱贫攻坚战侧记

在单县东城街道宗庙村,活跃着一支“娘子军”,她们经常走街串巷,和百姓打招呼、拉家常,还时不时地与群众同劳动。这支深受群众欢迎的干部队伍就是单县妇联驻宗庙村扶贫工作队。

2017年,响应县委、县政府号召,县妇联扶贫工作队正式进驻单县东城街道宗庙村,工作队共有8名队员,结对帮扶40个贫困户。贫困户中绝大部分属于老弱病残,针对这一特殊群体,队员们可没少费脑筋。自从加入扶贫队伍那天起,队员们就都成了贫困户家庭的“代办员”。她们经过一遍遍地走访、摸排,精准掌握了每个贫困户的情况,然后精准施策,把国家的所有扶贫政策对号入座落实到人,随时解决贫困户的各种问题,自然而然成了宗庙村常客,与贫困户成

了“一家人”。

“这个闺女真不孬,待俺像亲人!”贫困户李兴忠这样夸奖帮扶干部李娜。李兴忠患有糖尿病,颈椎病影响腿脚行动,丧失劳动能力;妻子杨爱连患有高血压和肺气肿;儿子李长城也患有糖尿病,30多岁了还没结婚。于是,帮助他们洗衣服、打扫卫生便成了李娜走访中的主要工作之一。

“大娘,我们又来啦!”县妇联主席刘瑞芳一走进贫困户张学芹家中,就亲切地和她打招呼。90岁高龄的张学芹原来和老伴单独居住,那时候,娘子军们帮老两口做饭是常事。去年,其老伴去世,原本身体不好的小儿子也意外身亡,老人家伤心难过、情绪低落。县妇联干部连续多日到老人家中,变走访为照料,生活上关怀,精神上抚慰,一

直到老人情绪稳定,生活恢复正常。现在张学芹老人随大儿子居住,县妇联干部对老人的关心关爱有增无减。老人也恢复了爽朗的性格,逢人就说:“那几个闺女可好了,给俺蒸馒头、洗衣服,逗俺开心!”

县妇联扶贫工作队除了不折不扣地落实好各项扶贫政策外,更注重引导贫困老人的子女尽到孝顺的义务。县妇联副主席石翠英帮扶的刘洪全老两口长年患病,其儿子、儿媳坚持每天三次为父母送药,石翠英遂将其孝顺典范广泛宣传,倡导敬老养老风尚。

扶贫工作一直在路上,贫困户的生活状况随时有变化。县妇联干部及时摸排掌握的新情况,并为所需贫困户即时代办、落实扶贫政策。最近,她们为赵安芹、宗启督、彭秀芹、李

兴等29名患有慢性病、身有残疾的贫困群众代办了《医疗证》《残疾证》。李兴视力残疾,还有慢性病,从帮扶干部程巧梅手里接到《医疗证》《残疾证》时,他激动地说:“以前俺总觉着活着没意思,现在党的政策这么好,干部对俺这么好,又觉得有心劲儿了!”

为解决宗庙村贫困妇女就业问题,县妇联扶持建设了“大姐工坊”峻龙玩具厂,并介绍贫困妇女戚秋申、张秀英等到厂做工,她们当年就摆脱了贫困。

单县妇联还积极争取政策支持,让全县农村适龄贫困妇女获得免费“两癌筛查”和“女性安康保险”等扶贫救助。

在扶贫道路上,单县妇联用心、用情、用力,继续为打赢脱贫攻坚战贡献力量!

通讯员 刘厚珉